附件1：

感恩之花常盛于心
王颖，江苏建筑职业技术学院经管与人文学院文秘2010级学生，国家奖学金、国家励志奖学金获得者，先后荣获江苏省优秀学生干部和徐州市优秀共青团员荣誉称号。贫困的家境没能阻挡住她求学的脚步，她刻苦勤奋，成绩优异，连年获得各项奖学金；她身兼数职，乐于奉献，校园里经常可见她忙碌的身影；她心怀感恩，饮水思源，多次拿出奖助学金帮助其他需要帮助的同学；她在感受关爱的同时也在将爱的芬芳传递给更多的人。 
曾几何时，志存高远的寒门学子囿于经济上的贫困，承受着常人无法想象的压力，甚至连安心读书都成为一种难以企及的奢望，无奈告别别校园，抱憾终生。而今，国家的大学生资助政策犹如阳光雨露，让家庭经济困难的学子圆梦求学之路，健康幸福的成长。积极、乐观、自强的王颖，曾颖家庭原因一度想放弃自己梦寐以求的大学，正是在各项资助政策扶持下，她像一朵盛开的花朵，无论雨打风吹，确始终绽放出生命的灿烂。
冬寒冰封娇嫩的花蕾
对于王颖来说，2010年的8月22日是她平生最重要也是最难以抉择的一天──这一天，她收到了江苏建筑职业技术学院的录取通知书。看着红黄交织、鲜艳夺目的录取通知书，十二年来她比任何一个人都期待这一刻，而当幸福来临的时候，她却怎么也高兴不起来：一年的学费竟是差不多一年的家庭收入！她茫然了，可是她想上大学，很想，很想，很想。
王颖是来自农村的一名学生，全家一共有八口人，爷爷已八十多岁，重病缠身。两位叔叔因有先天性智力和精神障碍生活不能自理，虽已三十多岁，至今尚未成家。父母都是农民，父亲因年轻时过度劳累，身体状况一直不好，长期依靠药物支撑着虚弱的身体，几乎丧失了劳动能力，年幼的弟弟仍在上学。家中全靠母亲一人支撑，尽管各处精打细算仍然入不敷出，加上年迈的爷爷突然重病，治疗、康复的五万多元医药费全部都是从亲戚朋友那借的。一家人就是在这样的情境中，艰难地维持着最基本的生活，王颖考上大学无疑是一件令全家欣喜的大事，而学费、生活费的压力对她的家庭无疑会雪上加霜。
录取通知书终于在藏了半天后偷偷地拿到了母亲的面前，母亲看了看录取通知书，看了看她，问道：“你想不想上？”她不敢看母亲的眼睛，用力地闭上眼用力地点点头，哭着跑开了。两天后她又偷偷地、小心翼翼地打开录取通知书，一字一行地仔细认真阅读入学指南，让她疑惑的是怎么还有一份家庭情况调查表与助学申请表？难道她能够不用父母给她交钱也可以上大学？激动凝聚在这一刻，她立刻拿着录取通知书跑到田地里把这个消息告诉了妈妈，妈妈笑了，她也笑了，全家人心中充满了喜悦和无限的感激。这一刻，她觉得她的生命里不再是漫漫黑夜，一切都有了希望，一切她都可以“奢望”。

春雨滋养破土的蔷薇

告别了昨日的惊慌窘迫，作别了昔日的魂牵梦绕，经过一段艰难的抉择，王颖带着无比激动与感恩的心情办理了生源地信用助学贷款，承载着所有人的祝福和支持，开始了她的求学之路，追梦之旅，走进了江苏建筑职业技术学院的大门。从踏入大学校门的第一天起，她就深知自己的大学生活来之不易，她告诉自己必须心存感激、励志成才，绝不辜负国家的期望。

在大学里，她了解到国家不断完善资助制度，关心学生成长，注重人才培养，为优秀大学生和贫困生提供了额度很大的国家奖学金、国家励志奖学金和国家助学金等优惠政策，这些政策为大学生特别是贫困生学子扫清了求学道路的障碍，让他们的学习和生活有了物质保证。它体现着国家的责任感和社会的公德心，它不仅使像她这样的家庭经济困难学生在物质上受惠，而且还让她们逐步领悟其蕴涵的精神实质——家庭经济困难学生必须有强烈的感恩心态、浓厚的社会责任感和高度的社会公德心。让他们认识到，并且持之以恒地坚持和传递这一精神实质，珍惜学习机会，塑造自我、影响他人、奉献社会。作为一名受益于国家助学政策扶持者，她可以告别心理、生活上的压力，可以全身心的投入到学习知识的海洋中，有机会为了理想去努力，去拼搏。

三年里，她坚持在图书馆，自习教室广泛的涉猎大量书籍，不断的学习和积累着科学文化知识。

还记得，那是在寒冷的冬季，高等数学考试临近，她却在冰冷的自习教室，把高等数学的练习题，做了一遍、两遍、三遍，有的题目甚至是四、五遍。

还记得，为了能够把《秘书写作》这门专业课学好，除了在课堂上认真听老师讲课，积极参与写作实训外，她还利用大量的课外时间，钻研专业课中的每一个容易混淆的公文种类、梳理在日常公文写作中容易出错的知识点，即使是年月日的格式，字体大小，标点符号，也都力求做到专业，同时，对于自己所了解到的新规定、新知识，积极和老师、班级同学进行交流分享。

还记得，当第一次踏入江苏建筑职业技术学院时发下的誓言，心存感激，珍惜这段弥足珍贵的学习时光，以踏实、严谨、务实、勤于专研的学习态度，争做社会有用人才。辛勤的汗水浇灌出了累累硕果，大学期间荣获国家奖学金一次，国家励志奖学金一次，校特等奖学金一次，校一等奖学金一次，校二等奖学金两次、金一奖学金一次。虽然这个过程有些漫长和艰辛，但是每当想到党和国家对于自己的无私帮助和关怀时，内心立刻充满了前进的力量。

夏风浮动暗香的芰荷
“羊有跪乳之恩”、“鸦有反哺之义”，面对国家资助政策的暖暖关怀和浓浓恩情。在紧张的学习之余，三年中她一直担任文秘10-2班班长和一年的学生会副主席职务，尽心尽力服务班级、学院，努力贡献自己的一份绵薄之力。

在工作中她用热心诚恳、乐观向上的工作态度认真做好本职工作，全心全意为同学服务，同时不断地反省自己，努力从自己及他人成功或失败的经历中总结教训，吸取经验，做到有错就改，虚心接受老师、同学的意见和建议；为了能够将国家资助政策的关心与爱护传递给更多的家庭经济困难的同学，每学年她都主动拿出自己的一部分奖助学金，帮助班级、学院里生活上有困难的同学，同时积极地向他们宣传大学生资助政策，希望自己能够为他人的学习和生活做些自己力所能及的事情。

大学三年，她所带领的班级曾荣获校“优秀班集体”、在秘书节技能比赛中获得“最具潜力秘书班”荣誉称号；在班主任的指导和引领下，她团结班团委学生干部，努力进取，使得班级学风浓郁，班级90%的同学积极参加自学考试，100%的同学参加秘书职业技能考试；在她组织倡导下，带领班级同学制定班费公开制度、优秀班级干部、学习标兵等制度，得到师生的广泛认可，形成了“团结、进取、严谨、向上”的班级氛围；在担任学院学生会副主席期间，多次成功举办了大型活动，如“心灵导师成立一周年”系列活动、秘书节系列活动和“端午雅集——青春不散场”系列活动。通过出色的表现和努力，自己也荣获江苏省“优秀学生干部”一次、徐州市“优秀共青团员”一次、校“优秀学生干部”四次、校“优秀团干”一次、校“优秀团员”一次。但是，在荣誉的背后，她深知成绩的取得源于党和国家各项资助政策的不断鞭策和勉励，没有党和国家各项资助政策给予自己那么多的恩赐，没有学校老师对她的关心和帮助，她根本不可能行走在大学的校园里，更不可能获得个人发展的任何机会。

秋阳灿烂静放的金菊
也许她的生命承受太多同龄人没有的责任，但是她的大学应该有和同龄人一样的色彩，在工作学习之余，她爱好广泛，喜欢打羽毛球、阅读和写作，所写的文章曾多次在校报上刊登；她积极参加学校、学院组织的各项活动，曾获得学院现场写作比赛二等奖，职业生涯规划比赛二等奖，首届秘书职业技能大赛个人全能三等奖、团体一等奖等荣誉，她的综合素质一直都位于学院同学前列，成绩对她来说并不重要，关键是在活动的过程中让她的大学变得更加充实、更加多姿多彩。在生活中，她朴素节俭﹑性格开朗，严以律己、宽以待人。平时她很善于和同学沟通，也乐于帮助同学，所以很多同学不管生活上还是思想方面有了困难都愿意来寻求她的帮助，建立了自己很好的人际关系网，获得了大家的尊重、支持与理解。
此外，她还积极参加各项公益活动，曾参加“城市协管员”、“龙舟支援服务”、“暑期支教”等社会实践，到徐州市希望之家看望残疾儿童，虽然当时她只是志愿者，但是能够尽自己的一份力量给予他人一份力所能及的帮助，她感到无比的骄傲与满足。

进入大学之后，家庭条件不好的她也一直受到国家、学校各种助学政策的帮助与扶持，曾先后获得国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金，但是一分钱她都不舍的乱花，每学期她都会给自己做计划，将用于各种资格考试、自学考试、资助班级学院有困难的同学的经费预先留出来。大学三年里，在党和国家各项资助项目的帮助下，她通过了南京大学人力资源管理自考本科，获得了全国计算机二级、普通话、办公自动化、建筑材料员、建筑小型项目管理师等资格证书；共拿出1200元作为班级的应急费用；资助2名同学。
她热爱并珍惜着自己的生活，她认为自己是如此的幸运，如果没有国家对于她的资助，她常常在想是否自己已经和家里的同龄女孩一样身为人母，每天过着拮据的日子，围绕着家中的孩子和农田过着脸朝黄土背朝天的生活，岁月的沧桑在年仅二十二岁的脸上烙下永远揭不下的印记与伤疤？她感谢国家资助政策的关怀与帮助，不仅改变了她物质上的困乏，更让她在精神上丰满，她不再会为自己的家庭、出身而暗自神伤，偷偷落泪，她可以上大学，她可以改变自己的命运。
王颖深知，是党和国家给予自己上大学的机会，她认真自觉地学习党的方针政策，拥护中国共产党的领导，在思想、政治、行动上积极向党组织靠拢。

2010年9月，她郑重的向党组织递交了入党申请书，通过参加学校青年马克思主义培养工程、党校、学生干部培训班的学习，使她的思想有了进一步的提高和质的飞跃，2011年11月经考核，成为一名入党积极分子，2012年5月成为预备党员。在她的思想里，能够成为党组织的一员，她感到无比的光荣。白云奉献给蓝天,于是蓝天便拥有了一颗感恩的心，它把晴空万里给予了人们；绿叶奉献给大树，于是大树便拥有了一颗感恩的心，它把一片片树荫撒向大地。作为一名大学生党员，沐浴着党和国家资助政策的雨露，她多么希望自己能够像蓝天、大树一样，心寄资助恩情，发挥党员的作用，为社会的发展做出一份自己应有的贡献！
王颖来自经济欠发达的农村，她深深的卷暗恋着那片虽然贫瘠但充满人性温情的土地，在详细了解有关大学生志愿服务苏北计划的相关内容后，他决定毕业后用自己的实际行动，为党和国家的发展贡献出自己的一份力量。也许，自己只是一丝微风，也要努力吹散天空的阴霾；也许，自己只是一滴水，也要尽力让干枯的生命获得重生；也许，自己只是一缕暖阳，也要竭力温暖寒季、融化冰雪。
生命中一半风雨，一半阳光，王颖相信，黑暗的天空因为有了群星的点缀而璀璨，平凡的自己也会因为有了感恩的心而不凡。她将永怀着一颗感恩的心让感恩的心，继续完成自己的学业，并用自己的青春与热情报效祖国和人民，用勤奋筑梦，以实干圆梦，努力开放成绚烂的花朵，美丽自己，芬芳他人。
