附件2：

为轮椅插上飞翔的翅膀
李洪康，江苏建筑职业技术学院信息传媒与艺术学院控制技术专业2011级学生，江苏省三好学生获得者。虽然从小失去了行走能力，只能以轮椅代步，但是凭借着坚定的信念和坚强的意志，取得了优异的成绩。为了梦想，他付出了比旁人多几倍的努力；为了回报父母同学，感恩学校社会，他努力在人生的舞台上唱出了属于自己的歌声。他始终相信：只要有梦想，就一定可以飞翔。

蝴蝶因破茧而出才美丽；流星因划过天际才灿烂；人生因有梦想才不平凡。人生本来就不会永远的一帆风顺，总有各种的崎岖和挑战，需要勇气和冒险，需要不断的付出，会经历失败，会经历痛楚，但只要有梦想，只要不停下追逐梦想的脚步，命运终究会在你面前低头认输。李洪康，一个失去行走能力的农村学子，在国家资助政策体系的扶助下，在学校、老师、同学们的关心帮助下，为轮椅插上飞翔的翅膀，在人生的道路上，努力追逐着自己的梦想。

天降厄运，永不言弃
李洪康，1989年出生在江苏省徐州市丰县的一个农村家庭，虽然家境不是很富足，但是李洪康的出生带给了这个普通家庭无限的欢笑。同大多数的普通孩子一样，李洪康也拥有过快乐的童年：曾经在母亲的呵护下蹒跚学步；曾经在阳光下奔跑，在田野间打闹；曾经在父亲的肩膀上嬉戏欢笑。这原本应该是个充满欢乐的幸福之家，可命运之神却未曾眷顾这个再平凡不过的家庭，六岁那年，一场重病夺去了李洪康的行走能力，也夺走了他脸上的笑容和全家的快乐。

李洪康的父母都是农民，父亲憨厚老实，勤勤恳恳；母亲温柔贤淑，任劳任怨，全家人的生计都维系在几亩薄田上，为了给李洪康治病，夫妻两人四处借债，使原本不富足的家庭更加雪上加霜。但是李洪康是幸运的，尽管他失去了行走能力，家里还有一对健康的弟弟妹妹，父母亲却没有剥夺他上学的权利。从小学开始，李洪康的父亲就背着他上学，无论刮风下雨还是酷暑寒冬都不曾间断。在李洪康初中毕业的时候，他的父母让他上了普通高中，他们希望自己的儿子可以和其他的孩子一样能够考上大学，拥有更广阔的天地，尽管知道这个选择会让他们付出更艰辛的代价，他们也不愿意耽误孩子的前程。在他们眼里，李洪康并不比其他的孩子差，甚至比其他的孩子更聪明更努力，他们要用自己单薄的臂膀撑起一片蓝天，帮助孩子实现自己的梦想。
李洪康很争气，在学校里一直是班上的尖子生，成绩名列前茅，年年被评为三好学生，老师同学们都很佩服他的刻苦努力，也一直把他当作学习的榜样。但是，优异的成绩并没有换回李洪康的笑容，或许是因为体验过奔跑的畅快淋漓，所以被困在屋子里的他更加沮丧，更加的介意四周同情的异样的眼光。尤其是上体育课的时候，空荡荡的教室里只剩下自己，看着同学们在操场上飞奔的身影，李洪康心底涌出的是无限的落寞和无法与人言说的悲伤。渐渐的，老师和同学们发现李洪康的话越来越少，个性越来越孤僻，甚至和人交谈时，眼光一直在地面上游离，不敢正视对方。李洪康变得内向、敏感、自卑、不愿和人交谈，他将所有的精力投入到学习中，大学，成了李洪康唯一的梦想和动力。然而，命运弄人，当高考成绩发下来的时候，一向成绩优异的李洪康却连本科线都没有达到，在拿到成绩单的那一瞬间，他的心又一次被深深的刺痛了，看着疲惫憔悴的父母和自己的弟弟妹妹，愧疚的心痛远远大过高考失利所带来的痛楚，为什么现实总是如此的残酷！他明明已经付出了所有的努力，为什么还是换不回他想要的呢？

资助相扶，重燃梦想
收到江苏建筑职业技术学院录取通知书的时候，李洪康并没有非常开心，而是非常忐忑不安。一方面这并不是他梦想中的本科院校，他能接受命运的安排吗？更重要的是心灰意冷的他开始怀疑：自己真的应该上大学吗？大学真的能改变自己的人生吗？他这样的身体，就算读了大学，又能如何呢？一年四千多的学费对于普通的农村家庭都不是一笔小数目，何况家里为了给他治病，已经负债累累，看着自己身边身体健康而且成绩优异的弟弟，想起为了缓解家庭经济困难而放弃学业在外打工的妹妹，李洪康不知道该何去何从······或许他该放弃上大学这个不切实际的梦想，这样父母和妹妹就不用那么辛苦，全家专心的培养弟弟，至少弟弟可以没有后顾之忧的完成学业；但是，大学，那是李洪康六年来努力奋斗的目标、是他苦读到深夜的动力之源，是他向别人更是向自己证明自己残疾但不是残废的凭证。真的就这样停止脚步吗？
李洪康的父母看着录取通知书里蓝色的宣传单，考虑再三后打通了江苏建筑职业技术学院传媒学院学生办公室的电话，在了解到李洪康的情况后，老师不仅详细地为他们讲解了国家资助体系的相关政策，还详细地介绍了关于对残疾学生进行学费减免的政策，并给李洪康的父母算了一笔账：一等助学金金额为四千元，在减免学费后，李洪康只需要缴纳两千元的学费，学校为家庭经济困难学生入学开通了绿色通道，李洪康可以办理学费缓交手续；此外，学校以及二级学院都有各种临时困难补助以及一师一生帮扶结对活动，这样，即使李洪康不办理助学贷款，也可以解决第一学期的学费及生活费。这让李洪康的父母立刻放下心来，儿子的前程不会因为家里的经济问题而被耽误了。

2011年10月，当所有大一的新生结束了火辣辣的军训正式进入学习生活的时候，李洪康在家人的陪同下，来到了江苏建筑职业技术学院。此前，传媒学院的领导在了解李洪康的情况后，提前为他做了一系列的安排：入学报到走绿色通道，免费赠送公寓用品；提供一等助学金；减免部分学费；同时，因传媒学院2011级宿舍根据学校统一编排均在学生公寓楼的四楼，为了免除他上下楼的困扰，经多方协调，特事特办，特意安排了所在班级公寓楼一楼的宿舍；因为顾及李洪康的个人感受和心理状态，在反复确认他生活可以自理的情况下，学院并没有安排其他同学和他共住，而是单独住一间宿舍，只收一个床位的住宿费，而李洪康也成为了学校里唯一一个拥有单间宿舍的学生；他宿舍的卫生与日常生活照顾也由班级男生轮流负责。

爱心接力，一起成长
解决了经济和生活上的困难，李洪康终于开始了他的大学学习生活。大学的教室是流动教室，由于事先不知道李洪康的身体状况，教务处安排的教室不仅需要李洪康在不同的教学楼之间奔波，还有不少教室都是在四层以上，在了解到情况后学院出面和多方联系协调，尽量将授课教室调至各教学楼的一层，并减少一个上午或是下午在两栋教学楼上课的情况，为李洪康提供最大的方便，种种努力只是希望李洪康可以在一个相对轻松的环境下度过他的大学学习生活。于是建院校园里多了几道独特的风景线，一群男生推着坐在轮椅上的瘦弱男生穿梭于各个教学楼之间；一名男生背着一名弱小的男生攀爬着教学楼的楼梯，后面还跟着一群男生，有的小心的护卫着他们，以防磕碰，有的抬着一把轮椅，紧跟队伍，组成了一个奇特的团队组合。然而，虽然有同学的无微不至的精心呵护与照顾，李洪康的心还是紧闭着，在这个青葱校园里，他总觉得自己是如此的特异独行，路人投来的目光让他如坐针毡，没有父母在身边呵护，没有熟悉的老师和同学的关怀与温暖，他还是怀疑自己能否适应大学生活。

随着时间的推移，李洪康心里的忐忑感却越来越重：因为他行动不方便，班级的全体男生是排班轮流陪同他上下课的；虽然学校尽力调整教室，但是仍旧有一部分的教室是没有办法安排在教学楼一层的，在这种情况下，无论是多高的楼层，都得由班里的同学背着他上下楼，班里不少同学家庭条件优越，一直在父母的照顾下成长，根本没有照顾别人的经验，何况是要照顾他这么一个身有残疾的人？平时晴天的时候还好，到了雨雪天气，这样的接送就变得异常困难起来，不少同学为了帮他遮风挡雨而淋湿了自己。周末的时候，班里也安排了同学留在宿舍，只要他有需要，总是可以立刻赶到他身边提供各种帮助。而这一切对于20岁左右爱玩爱动的九零后男生而言，一天一个月或许都可以，但是若坚持三年时光，他总担心自己会成为同学的负担和累赘。

时间一天一天的过去，李洪康的担心在同学们的高谈浅笑中渐渐消融。同学们没有刻意地去回避或是谈论李洪康的身体缺陷，他们那发自内心的欢笑照亮李洪康的眼帘，温暖着他的心。无论是在路上还是在教室里，他们坦然的陪着李洪康一起面对着路人好奇的目光，用这群男生的话说：这一年多来，接送李洪康已经成了他们的一种生活习惯，就和人要吃饭喝水一样，他们习惯了每天接送李洪康上课下课，帮他打水买饭收拾宿舍，对于他们而言，李洪康只是身体差了一点，需要人照顾，并没有什么地方和其他人不同。或许一开始的时候他们是同情李洪康，但是现在，他们对李洪康的感情却是兄弟之情，手足之谊，这些小事，何足挂齿！

对于李洪康而言，虽然学校为他减免了大部分的学费，也为他提供了一等国家助学金，但是这些只是缓解了学费的压力。生活费对于李洪康而言仍旧是一笔不小的开销；李洪康学的是计算机专业，电脑和一些基本的学习用具都价格不菲，而且很多属于易耗品。学校也有很多的勤工助学岗位，但身体的原因使得这些勤工助学岗位变得遥不可及。就在李洪康陷入迷茫和不知所措的时候，学校和老师的关怀让他看到了希望：在一师一生结队的活动中，李洪康成了众多老师们“争抢”的对象，有不少老师表示，他们愿意几个人同时和李洪康结队，以便让李洪康获得更多的帮助；也有校领导在了解到李洪康的情况后，通过学工处和传媒学院的老师联系，提出匿名资助李洪康，这些资助大大减轻了李洪康的经济负担。在考虑对李洪康的经济扶助之外，传媒学院的领导和老师将重心放在了对李洪康的心理疏导上，成立了专门的心理干预小组，通过不定期的宿舍走访和谈话，及时了解李洪康的心理状态，从生活和学习上关心李洪康。为了不伤害李洪康的自尊，大多数的资助都是匿名的，而且以参与老师的课题研究、协助老师工作等形式作为报酬发放给李洪康，这些恰到好处的帮扶让李洪康看到了生活的希望：他可以凭借着自己的双手和努力去赢得属于自己的美好生活；他不会成为家人朋友的负担，他所学的知识不仅可以养活自己，甚至在不久的将来，当他的弟弟上大学的时候，他也可以有能力帮助弟弟，不让弟弟为了学费生活费发愁；他或许是个残疾，但绝对不是个残废！

李洪康的老师、同学并没有把他当成一个弱者，而是当成自己的孩子、自己的兄弟来看待，或许就是因为获得了这种情感上平等的对待，李洪康心中的阴霾逐渐散去，脸上开始有了笑容，开始学会勇敢的面对周围的目光，开始主动和身边的人交流，阳光、自信逐渐回到了这个年轻人的脸上。而时常照顾李洪康的这群男生的父母们也诧异的发现：不知道从什么时候开始，自己家的孩子不再是少不更事，莽撞冲动的愣头小子，他们变得听话懂事，细心体贴，正在一点点的长大成熟起来。
与此同时，李洪康也渐渐成为了同学们学习上最好的帮手，每次遇到学业上的难题，班里同学总是第一时间想起李洪康，李洪康也非常开心自己可以为同学排忧解难，每次他都主动和同学们一起分享自己的学习经验，同学们也喜欢和他一起讨论问题，因为他总是能用心投入地去钻研解决问题；每次考试之前，李洪康都会把自己整理好的笔记和重点内容分享给同学，带动大家一起复习，一起迎接考试，大一第二学期的期末考试，李洪康所在的班级没有一个同学挂科。

天道酬勤，展翅腾飞

大学生活对李洪康而言，无疑是个崭新的开始，全新的学习模式激发了他强烈的求知欲，挖掘了他的学习潜能。个性内向、敏感、不善于交流的他从高中起就很喜欢计算机，对他而言，计算机为他开启了通往外面世界的大门，因此，他选择了计算机控制专业。由于班里大多数的同学都是对口单招的学生，拥有一定的计算机基础，因此老师在课程进度和难度的安排上起点较高，而对于高中毕业、几乎没有任何专业基础的李洪康而言，无疑是道难题。但是，李洪康并没有畏惧，反而激发了他昂扬的斗志，他将自己的精力毫无保留的全部投入到学习中去。虽然很想从事计算机方面的实践活动，由于个性内向自卑，大一入校的时候，李洪康没有参加校零点工作室的面试，而零点工作室的纳新只面向大一新生，而且只有一次面试，错过了就不再考虑，学校的领导得知他有扩展自己的知识面的愿望，特意和工作室的老师商量，让李洪康免试加入工作室。虽然由于身体的限制，李洪康不能参加户外活动，却让他有了更多的时间学习，虽然每天面对电脑，李洪康却没有沉迷于电脑游戏中，书本成为了李洪康最好的朋友。每次上课，不论是专业课还是非专业课，他都认真对待，从不懈怠；每次下课，他总是有很多的问题要向老师咨询，他的主动好学让所有的任课老师对他赞赏有加。

天道酬勤，经过不断的努力，李洪康学到了很多，也收获了很多：三个学期三次奖学金、一次励志奖学金、成绩排名年级第一、三次三好学生荣誉称号、一次省三好学生荣誉称号，还有建院“自强之星”，以及顺利通过英语四级考试······这是目前还上大二的李洪康进入大学后交给父母、老师的答卷。虽然没有各种活动的获奖证书，但是对于父母老师同学而言，李洪康是他们的骄傲，因为他们见证了李洪康如何破茧成蝶，从一个折翼的雏鸟成长为一个拥有着阳光笑容和自信的雄鹰。

学校的鼓励和帮助、同学老师的关心和爱护一直支持着李洪康的大学生活，让他能够全身心的投入到学习中去，李洪康一直很感激能进入这样的一个大学，遇到这样的一群老师和同学，正是拥有他们，他和像他一样拥有梦想却被命运折断翅膀的学子才能迎来生命中崭新的篇章。正如李洪康在参选建院“自强之星”的时候所写的那样：虽然身有残疾，但我相信只要有梦想，就一定可以飞翔。面对苦难和挫折，李洪康并没有低头认输，在国家和学校的资助下，在老师和同学的帮助下，为轮椅插上了飞翔的翅膀，向着自己的梦想---程序工程师---起航！
